

Заводоуковские ВЕСТИ

суббота, 21 февраля 2015 года, № № 14, 15 (9706, 9707), www.tyumedia.ru

Общественно-политическая газета. Основана в марте 1935 года. Цена 16 руб. 80 коп.

6+

ЗАПЕВКА

О России петь – что стремиться в храм
По лесным горам, полевым коврам...

О России петь – что весну встречать,
Что невесту ждать, что утешить мать...

О России петь – что тоску забыть,
Что Любовь любить, что бессмертным быть!

Игорь Северянин, 1925 год



ГОД ЛИТЕРАТУРЫ В РОССИИ
2015

ПОБЕДА! 70 ЛЕТ С ДНЁМ РОЖДЕНИЯ, ВЕТЕРАН! **1945**



В День защитника Отечества ветерану войны Леониду Мелёхину исполнится 93 года.

В 1941 году, будучи на службе в армии, он поступил в Новосибирскую школу снайперов. Спустя два года, Леонида Матвеевича отправили на Западный фронт.

Он выжил в крупнейшем танковом сражении на Курской дуге, воевал на Карельском фронте. В конце 1944 года Л. Мелёхин был зачислен в пограничные войска. На советско-финской границе он и узнал о победе.

Ветеран награждён орденами Славы и Отечественной войны. Уроженец деревни Яковлево ныне живёт в Заводоуковске.

Редакция газеты «Заводоуковские вести» и районный совет ветеранов желают Леониду Матвеевичу здоровья, мира и добра!

НОВОСТИ, СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

Качество не в ущерб количеству

Хозяйства округа ежегодно обновляют часть семенного материала на семена высокой репродукции.

В планах хозяйств закупить их 1 752 тонны: 1 332 тонны элитных и 420 тонн репродукционных (последующих поколений после элитных семян).

По данным департамента агро-

промышленного комплекса области, заводоуковцы уже завершили обменные операции с элитным материалом, а с кондиционными семенами работа продолжается.

Борис СОКОЛОВ

Пошли в народ

Пожарные инспекторы округа считают, что предупредить заводоуковцев о последствиях возможных возгораний проще в индивидуальных беседах.

Подворовые обходы – одна из самых действенных форм профилактической работы сотрудников отделения надзорной деятельности.

В зоне пристального внимания инспекторов пожилые одинокие жители округа, многодетные семьи и те ячейки общества, в которых злоупотребляют спиртным.

Инспекторы убеждают жителей в необходимости соблюдения простейших правил пожарной без-

опасности в домовладении, распространяют соответствующие памятки. Кроме того, выдают предписания о необходимости ремонта электропроводки или печей, если этого требует ситуация, а затем контролируют их исполнение. Все эти меры в комплексе с применением мобильного телефона помогут предотвратить беду.

Александр ПОНОМАРЁВ

Услуги ГИБДД подорожали

За выдачу госномера на автомобиль придётся выложить теперь 2 850 рублей, вместо 2 000.

Это потому, что с первого января 2015 года выросла госпошлина за юридически значимые действия. К таковым относятся: получение техпаспорта и регистрационных знаков на автомобиль, прицеп или мотоцикл, свидетельства регистрации авто, а также внесение каких-либо изменений в документы на машину (техпаспорт, свидетельство).

Автолюбители, решившие ныне получить или поменять водительское удостоверение, тоже должны заплатить более высокую госпошлину.

Для сведения жителей округа – день выдачи и обмена удостоверений в Заводоуковском ОГИБДД теперь не вторник, а среда.

Борис СОКОЛОВ

Следующий номер «Заводоуковских вестей» выйдет в субботу, 28 февраля.

Прогноз синоптиков

	t °C в 4.00	t °C в 16.00	Атм. давление	Осадки
21/02	-18	-7	749	
22/02	-4	+1	753	
23/02	-2	+1	764	

23 ФЕВРАЛЯ – ДЕНЬ ЗАЩИТНИКА ОТЕЧЕСТВА

В ВОЙНУ – ИГРАЙТЕ! ТОЛЬКО ПОНАРОШКУ...



• В руках у заводоуковских дошколят пулемётная лента, осколок артиллерийской мины, письмо-треугольник... Пусть эти предметы навсегда останутся только музейными экспонатами.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

ДОРОГИЕ ЗЕМЛЯКИ!

Поздравляю вас с Днём защитника Отечества! Для каждого россиянина это особый праздник. Мы отдаём дань уважения тем, кто связал свою жизнь с военной службой, всем патриотам России, готовым трудиться на благо страны и в любой момент встать на её защиту.

Ответственность и самоотверженность тех, кто выполнил или сейчас выполняет свой долг в армии и на флоте, верность присяге и професси-

онализм каждого воина обеспечивают возможность спокойно жить, работать, растить детей всем гражданам нашей страны.

От всей души желаю всем защитникам Отечества крепкого здоровья и успехов! Счастья вам и вашим семьям, мира и благополучия нашей стране!

Владимир ЯКУШЕВ,
губернатор Тюменской области

УВАЖАЕМЫЕ ЗАВОДОУКОВЦЫ!

Примите искренние поздравления с Днём защитника Отечества!

Почти в каждой семье есть люди, которые скромно относят себя к их числу, знают меру личной ответственности за судьбу страны и всегда готовы отстаивать её интересы. Мы отдаём им дань уважения и любви за тяжёлый ратный труд, мужество, стойкость, верность славным традициям дедов и отцов. Этот день – хороший повод ещё раз низко по-

клониться матерям солдат, воспитавшим достойных сынов Отчизны, которые в трудные для страны времена не рассуждают, а просто идут защищать семью и Родину.

Желаю всем защитникам нашего великого Отечества крепкого здоровья, мирного неба, семейного благополучия и личного счастья!

Александр АНОХИН,
глава администрации городского округа

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ ГОРОДСКОГО ОКРУГА!

От имени депутатов думы округа поздравляю вас с Днём защитника Отечества.

23 февраля – праздник, являющийся символом мужества, самоотверженности, достоинства и любви к своей Родине.

В этот день мы благодарим и чествуем тех, кто служил и служит Отчизне и защищает её инте-

ресы, кто несёт ответственность за настоящее и стабильное будущее, являясь примером смелости и патриотизма. Примите пожелания крепкого здоровья, счастья, уверенности в будущем России, мира и благополучия!

Николай ПЛОСКОВ,
председатель думы городского округа

ДОРОГИЕ ЗАВОДОУКОВЦЫ!

Тепло и сердечно поздравляем вас с Днём защитника Отечества!

Сегодня мы вспоминаем ветеранов войны и тех, кто не вернулся с полей великих сражений, земляков, выполнявших свой воинский долг в горячих точках, и возлагаем большие надежды на настоящих и будущих защитников Родины.

Защитникам Отчизны – честь и слава, уважение и почёт!

Дорогие наши мужчины – мужья, отцы, братья, сыновья! Счастья вам, успехов и удачи, здоровья добра, благополучия круглый год!

Заводоуковский
районный совет ветеранов

АГРОПРОМ

На последнем рубеже



• Виктор Губин (справа) с механизатором Андреем Завалихиным.

Механизаторам крестьянского хозяйства «Дружба» осталось отремонтировать четыре трактора МТЗ, и техника к весенним полевым работам готова.

Остальные машины и оборудование здесь уже поставили на линейку готовности. Как сказал бригадир полеводства Виктор Губин, тракторы, стоящие сейчас в мастерской, до марта тоже будут восстановлены. Запасные части закуплены. Ремонтируют «Беларусы» сами механизаторы. Они знают все слабые точки техники и заинтересованы быстро и качественно запустить её в работу, потому как впереди полевой сезон.

А то, что уже к началу марта будет отремонтирован весь машинно-тракторный парк хозяйства, во многом заслуга бригадира Виктора Губина – высококлассного специалиста, умелого организатора, готового в любую минуту подставить своё надёжное плечо коллегам.

Борис СОКОЛОВ
Фото автора

Нам есть на что опереться

Непростым был для сельчан 2014 год, но они с честью преодолели трудности и, выполнив намеченные планы, вышли победителями трудового соперничества среди районов юга области.

За счёт значительного увеличения поголовья свиней в прошлом году в округе мяса произведено больше, чем годом раньше. Кроме того, у нас выросло поголовье коров, к тому же их продуктивность поднялась до 7183 килограммов (лучший результат в области), что позволило ежедневно отправлять на переработку около ста тонн молока. Отличились и полеводы, засыпав в закром 177 тысяч тонн зерна – намного выше средних многолетних объёмов.

Валовой рост производства молока, мяса, хлеба, привесов в животноводстве – это важно, потому как именно от этого напрямую зависит зарплата работников, дополнительные рабочие места, благосостояние

в целом жителей округа. Останавливаться нельзя. Да и как тут остановишься, если как только заканчивается один полевой сезон, уже надо готовиться к следующему.

Полеводы с осени закладывают основу нового урожая: из плановых 70 тысяч гектаров, вспахали 70%, засыпали необходимое количество семян, закупили минеральные удобрения, а сейчас полным ходом ремонтируют тракторы, сеялки, почвообрабатывающую технику. Агрономическая служба округа, а за ней и хозяйства, спланировала где какой культуре место. К первому апреля к весенним полевым работам будет всё подготовлено. Сельхозпредприятия засеют зерновыми и зернобобовыми более 56 тысяч гектаров. Практически не изменятся площади, занятые пшеницей, ячменём, овсом, кукурузой, рапсом. Технология возделывания зерновых остаётся традиционной. Полеводы давно уяснили, что конечный результат зависит от своевременного закрытия влаги, качества пред-

посевной обработки почвы, борьбы с сорняками и болезнями растений, поэтому тут даже как-то неуместно говорить об ответственности каждого механизатора за то, что он делает. Это уже как само собой разумеющееся.

– Всё у нас в округе идёт нормально, однако на всех без исключения производственных участках, в отделениях, полеводческих и животноводческих бригадах надо повышать производительность труда, – говорит заместитель главы администрации округа по сельскому хозяйству и продовольствию Владимир Спиридонов. – Для этого необходимо внедрять новые технологии, более производительную технику, оборудование. Естественно, это потребует высококвалифицированных специалистов. Практика других стран показывает, что иного пути к росту благосостояния сегодня нет. Значит, сельхозпредприятиям надо быть готовыми к изменению ситуации и готовить людей к новым условиям труда.

Борис СОКОЛОВ

ДИАЛОГ С ВЛАСТЬЮ

Улицы «просят» асфальта

Проблемные вопросы территории жители Лебедёвки подняли на недавней встрече с главой администрации округа... и сами же на некоторые и ответили.

Достаточно серьёзные преобразования в жизни посёлка, требовавшие значительных финансовых вложений, отметили все лебедёвцы: это и реконструкция электросетей на четырёх улицах, частичное обновление водопроводной сети и асфальтирование в прошлом году некоторых улиц.

Между тем, оставшиеся 80% водопровода, мягко говоря, далеки от нормативного состояния, 75% улиц «просят» асфальта, а грунтовые дороги не всегда качественно грейдированы. По-прежнему прохладно на втором этаже школы.

В посёлке проживает 1400 человек, а став-

ки зубного врача и врача-терапевта вакантны, не налажен выезд и приём врачей узкой практики. Музыкального работника в ДК тоже нет, есть проблемы с кадрами и в педагогических коллективах. И даже в Лебедёвской областной психиатрической больнице не хватает специалистов высшего и среднего звена.

Как и сорок лет тому назад жители Лебедёвки пользуются газом в баллонах. Лесные дороги вокруг посёлка развиты транспортными арендаторов, лесозаготовителей, а надзорные органы этого не замечают, а ведь не за горами весна и возможные пожары.

Но есть и положительные моменты в жизни территории. ООО «Лес» нарастило производственные мощности – до 36 человек увеличилось число работающих в этой организации. К лету частные инвесторы откроют в посёлке два новых магазина. ООО «Фарма-

ция» запустит обновлённый аптечный пункт. Население Лебедёвки увеличилось на 23 человека, правда, большей частью за счёт приехавших к новому месту работы, и официальных безработных здесь сегодня всего двое. Ежедневно на работу в психиатрическую больницу приезжают свыше ста человек из окрестных сёл.

По словам главы Лебедёвской сельской администрации Сергея Капустина, инициативные жители, выбранные в общественное самоуправление, в пределах имеющихся средств выстраивают очередность проведения благоустроительных и иных работ. Но только уровня и возможностей местного самоуправления явно недостаточно, к примеру, для того, чтобы стимулировать молодых специалистов работать в сельской местности.

Александр ПОНОМАРЁВ

НОВОСТИ РОССИИ

Минэкономразвития: весной инфляция может разогнаться до 17,5 процента в годовом исчислении.

Высокая инфляция в этом году ожидается не только весной, но даже в июне и в июле. Больше всего подорожает еда – отдельные виды продовольствия, особенно импортного, могут вырасти в цене на четверть.

Однако во втором полугодии цены должны дать задний ход. Прилавки наполнятся свежими отечественными овощами и фруктами, которые традиционно сдерживают общие показатели инфляции в стране, иногда даже уводя их в отрицательную плоскость.

Российские аграрии в этом году получат субсидии на общую сумму 35,731 миллиарда рублей.

Выделенные субсидии пойдут сразу на несколько направлений работы. В первую очередь, частично будут профинансированы обязательства регионов по краткосрочным кредитам на развитие животноводства, переработки и реализации этого товара.

Во-вторых, государство субсидирует и долгосрочные, и среднесрочные кредиты. Третья часть средств, выделенных кабмином, пойдёт на софинансирование процентной ставки по краткосрочным кредитам на развитие растениеводства. Насколько эти меры будут эффективными для отечественного сельского хозяйства, профильное ведомство РФ оценит по итогам текущего года.

Нотариальные тарифы за удостоверение договоров по сделкам с недвижимым имуществом снижены.

Соответствующие поправки недавно были внесены в Основы законодательства о нотариате.

Как сообщил президент Федеральной нотариальной палаты Константин Корсик, например, если квартира стоит дешевле миллиона рублей, нотариус за работу получит 3000 рублей плюс 0,4% от суммы сделки. Раньше предусматривался 1% от цены жилья.

Отдельной строкой прописаны тарифы при так называемых родственниках сделок, когда имущество переписывают друг на друга близкие люди внутри семьи. За удостоверение сделок с недвижимостью, когда имущество передаётся или продаётся супругу, родителям, детям, внукам, тариф составит 3000 рублей плюс 0,2% от оценки недвижимого имущества (суммы сделки), но не более 50 000 рублей. Раньше потолка не было.

В обычных же случаях, когда продавец и покупатель – чужие друг другу люди, при цене жилья от миллиона до 10 миллионов рублей включительно тариф составит 7 тысяч рублей плюс 0,2% суммы сделки, превышающей миллион.

Штрафы за продажу спиртного несовершеннолетним повысили.

Вступил в силу Федеральный закон «О внесении изменений в статью 151.1 Уголовного кодекса РФ», усиливающий ответственность за продажу алкогольной продукции несовершеннолетним. Теперь за неоднократную розничную продажу несовершеннолетним алкогольной продукции предусмотрен штраф от 50 до 80 тысяч рублей. Ранее нижний порог санкций определён не был.

По материалам «Российской газеты»

БЛИЦ-ОПРОС

Что по-вашему украшает мужчину?

Елена Першина, адвокат, г. Заводоуковск:

– Для меня главное в мужчине – ум. Если с ним не о чем поговорить, он неинтересен.

Анастасия Функ, кассир, г. Заводоуковск:

– Мужчину украшает... его женщина. Из этого не только внешнее восприятие (стильная и дорогая одежда, макияж). Это и её поведение, и культура, и образование. Причём наличие диплома о высшем образовании в последнее время совсем не означает, что человек умен и воспитан.

Людмила Пигорева, председатель землячества северян ХМАО-Югра:

– Мужественность, достойное отношение в первую очередь к женщине, умение отвечать за свои по-

ступки, держать данное слово, гордость и стать, брутальность, харизматичность. Не украшают суетливость, мелочность и угодливость. Обожаю людей в форме, например, сотрудников МЧС. Они всегда помогут в беде. Для меня мужской эталон – министр обороны России Сергей Шойгу.

Виталий Пивненко, работник ЖКХ, г. Заводоуковск:

– Полагаю, что ни одному мужчине не повредят скромность, уважение к близким и почтительное отношение к людям старшего возраста.

Валентина Федосова, пенсионерка г. Заводоуковск:

– Мужчин, безусловно, украшают ум, скромность, готовность помочь слабому и опрятность в одежде. Все эти составляющие были присущи моему покойному мужу Алек-

сею и бывшему председателю Заводоуковского райисполкома Виктору Комольцеву, под началом которого мне пришлось работать. Отличают эти качества и моего соседа Алексея Барышева.

Татьяна Сурина, менеджер по продажам, г. Заводоуковск:

– Его семья – жена, дети...

Нина Зимнева, пенсионерка, п. Комсомольский:

– Главное, я считаю, верность. Знаю одну семейную пару, со стороны посмотришь – пример для подражания: жену на руках носит, цветы дарит. А при этом он не прочь сходить налево.

Александр Райхерт, служащий, г. Заводоуковск:

– Ум! Мужчина должен быть интересным и нескудным собеседником, а для этого надо много

читать. И не только сайты Интернета. Поверьте, быть эрудированным – модно во все времена!

Людмила Просекова, служащая, г. Заводоуковск:

– У мужчины должны быть золотые руки. Что это за мужчина, если он не может повесить люстру, починить утюг, забить гвоздь или сменить колёса на машине? Мне не нужен «муж на час»: к счастью, мой любимый человек всё это умеет делать!

Нина Карцева, пенсионерка, с. Колесниково:

– Любого мужчину украсят порядочность, верность, сила, ум, благородство и, конечно, мужественность, которая включает в себя доброту, ласку и отзывчивость. Именно эти качества помогли мне выбрать будущему

мужу. В итоге мы уже 48 лет вместе.

Елизавета Миронова, пенсионерка, г. Заводоуковск:

– Настоящие мужчины – верные, мужественные, добрые, внимательные, созидательные. Их отличают жизненная стойкость, умение подставить плечо, создать семью и отвечать за неё. Претят мне рафинированные интеллигентки, не умеющие вбить даже гвоздя, и нечто похожее на мужчин из шоу-бизнеса, к примеру, презираемый мною парикмахер Сергей Зверев и ему подобные «стилисты». Готова швырнуть в телевизор чем попало, чтобы не показывал их!

Александр Фисок, таксист, г. Заводоуковск:

– Его женщина.



ВСПОМИНАЮТ ВЕТЕРАНЫ

ПРОШАГАЛ ОН ПОЛ-ЕВРОПЫ, ПОЛЗЕМЛИ



Более миллиона советских солдат участвовали в битве под Москвой. Гитлеровцев громили и сибирские дивизии, бойцы которых стали главной ударной силой в сражении. Был среди них и наш земляк Георгий Гаркунов (на снимке).

Военной осенью 1941-го он, 18-летний комбайнер, собирал урожай в родной деревне Викуловского района.

– Работайте, ребята, спокойно: никто вас на фронт не заберёт, – говорил военком.

Но с окончанием жатвы канули в Лету его обещания... В ноябре Георгия Гаркунова призвали в армию.

– Где-то там, на передовой, мои ровесники уже воевали, а я ехал в город Канск Красноярского края, – вспоминал ветеран. – В «учебке» нас, будущих солдат, немного подготовили, определили в отдельный лыжный батальон и отправили на Запад, в 360-ю стрелковую дивизию Калининского фронта.

Москва находилась на осадном положении. На некоторых участках гитлеровцы остановились в 25-

30 километрах от столицы. Осенью 1941 года наши войска стали получать новые танки Т-34 и катюши. Появление у красноармейцев самой передовой по тем временам техники подорвало уверенность немецких командиров в их военной мощи. Вдобавок ко всему немцы были не готовы к осенней распутице, холодному дождю и заморозкам. Группа армий «Центр» не смогла прорваться к столице ни на одном из участков фронта.

Советские войска не имели численного превосходства в бойцах, в артиллерии и танках. Это был тот случай, когда сила духа взяла верх над техническим могуществом противника.

В ночь с 5 на 6 декабря 1941 года части Красной армии начали мощное контрнаступление по всему фронту. В результате жестоких и кровопролитных сражений враг был отброшен от столицы на 100 – 250 километров.

– Остановилась наша рота в только что освобожденной от немцев деревне, – рассказывал Георгий Иванович. – Видимо, фашисты там хлеб пекли и, убегая, бросили булки на морозе. Хлеб стал твердый, что глыба. Мы отогревали его под маскхалатами и откусывали понемногу. И вдруг – страшный огонь! Некоторые бойцы стали прикрываться от пуль окаменевшими булками. Но это не спасло им жизнь. Немногие тогда уцелели. Чуть позже меня в одном из боёв ранило в первый раз...

Наша победа под Москвой стала началом коренного перелома во Второй мировой войне. Она навсегда похоронила гитлеровский план молниеносной войны и развенчала миф о непобедимости немецкой армии. Контрнаступление под Москвой в начале 1942-го переросло в общее наступление по всему фронту от Ленинграда до Крыма...

Георгий Гаркунов закончил свой боевой путь в Европе. После госпиталя он попал в танковую часть и стал механиком-водителем грозного Т-34. Участвовал в Сталинградской битве, освобождал Украину, Молдавию, Румынию, Болгарию и Югославию.

Кавалер орденов Отечественной войны и Красной Звезды после войны работал диспетчером и начальником службы движения на железнодорожной ветке Таповского леспромхоза.

Георгия Ивановича не стало 29 января 2007 года.
Алексей СЕВОСТЬЯНОВ,
научный сотрудник музея
Фото из архива музея

ТВОРЧЕСТВО

ОСТАВИЛИ ПОБЕДНЫЙ АВТОГРАФ

СXI межрегионального фестиваля авторской песни «Зимний бардовский в Тюмени» заводоуковская группа «Автограф» приехала лауреатом.

По словам Ирины Ежемской, руководителя клуба авторской песни «Резонанс» и группы «Автограф», созданных при центре развития детей и молодежи, из 90 участников фестиваля девять

были посланцами нашего округа.

Свой путь к победе заводоуковский «Автограф» начал семь лет назад ещё в качестве известной многим группы «Дети гармонии». Менялись участники этого самодеятельного коллектива и его название, но неизменными оставались творческий настрой исполнителей, верность авторской песне, желание победить.

Нынешней зимой все члены жу-

ри выставили группе высший балл. Исполнителя Андрея Дубровина наградили дипломом второй степени. А дебютанты Мария Фотт, Мария Показаньева и Виталий Симков, пробившийся, кстати, во второй тур, получили отличный урок мастерства и опыта выступлений на фестивале такого высокого уровня.

Лилия НАЗАРЕНКО

Фото из архива клуба «Резонанс»



• Группа «Автограф» (слева направо): Владимир Карачёв, Светлана Агафонова, Юлия Лукьянова, Ирина Ежемская (руководитель), Дарья Матц и Евгений Цаплин.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Уважаемые мужчины, работающие и ушедшие на заслуженный отдых!

Сердечно поздравляем вас с Днём защитника Отечества! Желаем вам крепкого здоровья, душевного тепла, надежды и уверенности в завтрашнем дне, чистого мирного неба, удачных и добрых дел.

Администрация и профком

ОАО «Заводоуковский машиностроительный завод»

Поздравляем всех мужчин, работающих и находящихся на заслуженном отдыхе, с Днём защитника Отечества!

Сегодня, в час большого торжества, В прекрасный праздник – Дня защитника страны – Все благодарные и тёплые слова В честь вас звучат и будут вам посвящены! Здоровья крепкого желаем от души, благополучия, удачи, много сил, Во всех делах успехов вам больших, Чтоб каждый день счастливым, мирным был!

Администрация ЗАО «Автомобилист»

Всех мужчин и юношей поздравляем с праздником!

Февральский ветер ворошил страницы, в календаре порядок наводя. Потом он вдруг решил остановиться на дате 23 февраля.

Давным-давно был праздник установлен... Что говорить, традиция сильна!

Мужчин сегодня поздравляем снова, мы им желаем счастья и добра! Меняются события и лица, вот кто-то получает новый чин...

Но женщинам так хочется гордиться

Надёжностью защитников – мужчин! Поздравляем!

Женщины Заводоуковского агропромышленного техникума

Поздравляем мужчин ЗАО «Заводоуковский КСМ», работающих и ушедших на заслуженный отдых, с Днём защитника Отечества – праздником мужества, благородства и чести!

От чистого сердца желаем всем мужчинам профессиональных и личных успехов, богатейского здоровья, крепости духа, заботы и понимания близких людей, душевного спокойствия и тепла родного очага.

Администрация и женщины ЗАО «ЗКСМ»

Всех мужчин, работающих и находящихся на заслуженном отдыхе, поздравляем с Днём защитника Отечества!

Желаем вам мирного неба над головами, тёплых объятий и искренних улыбок.

С уважением, женский коллектив МП «Заводоуковское ЖКХ»

Мужской докторский коллектив областной больницы № 12 поздравляем с Днём защитника Отечества!

Пожелания наши кратки: здоровья, счастья, меньше бед. В семье чтоб было всё в порядке и в жизни – много-много лет!

Женский коллектив хирургии, травматологии и оперблока

НАША БЕЗОПАСНОСТЬ

Обошлось без трагедии

В январе машинист поезда предотвратил самоубийство заводоуковца.

В районе военкомата молодой человек, сидя на рельсах, распивал спиртное. Позже он пояснил, что из-за ссоры с девушкой и накопившихся долгов решил расстаться с жизнью. К счастью, трагедии удалось избежать благодаря профессионализму машиниста грузового состава, который сумел экстренно затормозить.

За прошлый год на заводоуковском участке Свердловской железной дороги не было зарегистрировано ни одного несчастного случая, связанного с гибелью людей. Однако горожане стали чаще пренебрегать правилами безопасности на железной дороге. Из тысячи административных протоколов, составленных на заводоуковцев в прошлом году, 800 – за нарушение перехода железнодорожных путей в неустановленных местах.

Алла ЕГОРЫЧЕВА

Не паниковать!

Непривычно тёплая погода этой зимой на нашей территории, среднесуточные температуры выше нормы на 10-14 градусов должны определять и соответствующее поведение заводоуковцев на озёрах, реках и прудах.

Как рассказал Александр Заболев, председатель комитета по делам ГО и ЧС, толщина льда на водоёмах сегодня колеблется от 10 до 40 сантиметров, а местами и того меньше. А раньше рыбаки, бурившие лунки на Тоболе, собственным опытом определяли эту величину, говорили: «лёд выше щека». То есть даже на реках в середине зимы лёд бывал выше полуметра, а иногда и больше. Любителям охоты и подлёдной рыбалки, экстремалам, пересекающим водные артерии на всех видах транспорта, следует это учитывать.

Человеку, внезапно оказавшемуся в ледяной воде, в первую очередь придётся рассчитывать на собственные силы. Знание простейших правил спасения поможет свести к минимуму последствия от незапланированного «купания», а может быть, спасёт не только здоровье, но и жизнь.

Человек в одежде может находиться в воде с температурой 3-4 градуса полтора-два часа. Найти

какую-нибудь точку опоры (хорошо, если это будет дно водоёма или затопленное дерево), перетерпеть первые неприятные ощущения от холодной воды и не запаниковать – основные задачи провалившегося под лёд.

Затем правила рекомендуют избавиться от тяжёлой зимней одежды, оставив нижнее бельё, носки, перчатки и головной убор. Оказываясь, от 40 до 60% тепла уходит через голову, поэтому даже мокрую шапку лучше оставить на голове. Потом следует оценить обстановку, понять, что лучше: ждать помощи, если это реально, либо действовать самому. Выбираться из полыньи нужно без резких движений, наползая грудью на край льда. Выбравшись на лёд, лучше отползти или откатиться в сторону от полыньи и только потом короткими перебежками двигаться к берегу. Запасной комплект тёплой одежды, термос с горячим чаем будут как никогда кстати.

Александр ПОНОМАРЁВ



Субботний вечер



СПОРТ

НАШИ ЕДУТ В ЛИТВУ



• На снимке Владимир Кобзарь – лидер соревнований в весовой категории до 68 кг. «Золото» и «серебро» первенства также у Марины Говориной, Александра Исаева и Анатолия Никонова. Андрей Купцов занял четвертое место. В общекомандном зачёте сборная Тюменской области – вторая.

Три золотые и три серебряные медали привезли воспитанники Заводоуковской детско-юношеской спортивной школы с первенства страны по гиревому спорту, которое прошло в Калуге.

Накануне Марина Говорина, Александр Исаев, Владимир Кобзарь, Андрей Купцов и Анатолий Никонов успешно выступили на состязаниях в Тюмени и вошли в сборную команду области.

На первенстве России наши гиревики не только выдержали жёсткую конкуренцию (за призовые места боролись более 400 спортсменов), но и установили не один спортивный рекорд.

Так, прежние российские достижения в

толчке по длинному циклу 24-килограммовых гирь побили заводоуковцы Александр Исаев и Владимир Кобзарь. Эти спортсмены вошли в состав российской сборной, которая в июне поедет на первенство Европы в Литву. В резервном списке – Марина Говорина и Анатолий Никонов. Последний, кстати, тоже установил в Калуге рекорд в толчке.

Как рассказали наставники юных гиревиков Евгений Даричев и Юрий Чеботарёв, сейчас у спортсменов плотный график тренировок, ведь уже в апреле воспитанники Заводоуковской ДЮСШ выступят на чемпионате азиатской зоны России в Тобольске.

Ольга МЯСНИКОВА
Фото Евгения Даричева

Новости клуба «Белёк»

Число поклонников закаливания холодной водой и зимнего плавания среди заводоуковцев растёт. Сегодня в клубе «Белёк» уже 20 «моржей».

Прошедший год для членов клуба «Белёк» стал событийно насыщенным. Заводоуковцы были в числе победителей на соревнованиях в Новоуральске Свердловской области и Тюмени. На нашей территории клуб провёл Всероссийский олимпийский день и первый открытый кубок Заводоуковского городского округа по зимнему плаванию, который прошёл при поддержке главы администрации округа Александра Анохина.

На открытии купального сезона «моржей» в Тюмени депутат облдумы председатель областной Федерации закаливания и спортивного зимнего плавания Алексей Салмин высоко оценил деятельность клуба «Белёк». Лариса Погудина, Михаил Карманов и Александр Мальцев за вклад в развитие и продви-

жение закаливания и зимнего плавания награждены благодарственными письмами Тюменской областной думы.

Значимым событием прошлого года для членов клуба стало участие в открытом кубке Тюмени по зимнему плаванию. Наши «моржи» Александр Мальцев, Сергей Волков, Михаил Карманов, Василий и Лариса Погудины, Александр и Любовь Прохоровы соревновались со сборными двадцати государств, в том числе Чехии, Израиля, Латвии, США... В своей возрастной группе Лариса Погудина на 50-метровой дистанции вольным стилем стала серебряным призёром.

Тренировки «моржей» проходят по субботам и воскресеньям в 14.00 на территории зоны отдыха «Берёзовка».

Хотите стать членом клуба «Белёк»? Звоните его председателю Ларисе Погудине по телефону 8-908-868-20-93 или пишите на электронную почту rogudina.lara@yandex.ru

Подготовила Рузана АКОПЯН

РЕЦЕПТИК

Завтрак для любимого

Что нужно: яйца, сосиски (длинные), растительное масло.

Что делать: сосиски разрежьте вдоль, но не до конца. Разверните их так, чтобы получилось сердечко, скрепите концы зубочисткой. Положите сердечки на разогретую сковороду, затем влейте в них яйцо. Жарьте с закрытой крышкой до готовности. Выложите на тарелку и украсьте блюдо зеленью и кетчупом.



ЗАКОН И МЫ

Родители в ответе за детей

Специалисты ведомств профилактики разработали специальную памятку для родителей об ответственности за безопасность своих детей.

Уважаемые родители! Не оставляйте детей без присмотра или с мало знакомыми людьми. Обеспечьте пожарную безопасность дома: исправность электропроводки, отопительных приборов (не оставляйте их включёнными в сеть без контроля со стороны взрослых). Не допускайте нахождения детей на водоёмах, исключите их походы в лес, прогулки на дальние расстояния (в том числе в условиях низких температур) без контроля со стороны взрослых. Не допускайте, чтобы ребёнок уходил из дома, не сказав о своём местонахождении и времени возвращения. Периодически выходите на связь по телефону со своим ребёнком.

Помните! Вы несёте полную ответственность за безопасность своих детей!

В соответствии со статьёй 63 Семейного кодекса РФ родители несут ответственность за воспитание и развитие своих детей. Они обязаны заботиться о здоровье, физическом, психическом, духовном и нравственном воспитании своих детей. Родители имеют преимущественное право на обучение и воспитание своих детей перед всеми другими лицами.

В соответствии со ст. 1 статьи 5.35 Кодекса об административных правонарушениях РФ неисполнение или ненадлежащее исполнение родителями или иными законными представителями несовершеннолетних обязанностей по их содержанию, воспитанию, обучению, защите прав и интересов, влечёт предупреждение или административный штраф в размере от 100 до 500 рублей.

В соответствии со статьёй 156 Уголовного кодекса РФ неисполнение или ненадлежащее исполнение обязанностей по воспитанию несовершеннолетнего родителем или иным лицом, на которое возложены эти обязанности, если это деяние соединено с жестоким обращением с несовершеннолетним, наказывается штрафом в размере 100 000 рублей или в размере заработной платы или иного дохода осуждённого за период до одного года, либо обязательными работами на срок до 440 часов, либо исправительными работами на срок до двух лет (а также иные меры наказания, предусмотренные действующим законодательством).

Администрация Заводоуковского городского округа

ПСИХОЛОГИЯ

Чего хотят мужчины?

– Представители сильного пола хотят того же, что и женщины – любви. Только само понимание этого чувства у них иное. Для мужчины любовь – это ощущение своей нужности. Он подсознательно хочет быть ведущим, а не управляемым, готов защищать и опекать избранницу.

– Базовым желанием мужчины является стремление к свободе. Не к абсолютной независимости от брачных уз или обязанностей, а к свободе как праву самостоятельно решать и действовать. Не указывайте мужчине, что и как делать. Просьба и адекватный комплимент – вот что лучше использовать в общении с ним. Ещё – терпение: чтобы мужчина принял решение и начал действовать, требуется время. А если вам кажется, что он слишком долго думает, измените тактику аргументации – всё-таки мужской ум нуждается в рациональном объяснении, а эмоциональные доводы им зачастую воспринимаются как сторонний шум.

– Если женщинам часто хватает восхищения, то мужчины на первое место ставят уважение. Считайтесь с их опытом, жизненными целями и принципами, интересами, мнением и по возможности – настроением. Избегайте двусмысленных высказываний, иронии и критики.

ПРАВОСЛАВИЕ

Постимся постом приятным

Завершается весёлая Масленица, именуемая Церковью Неделями сыропустной. Её окончание знаменует Прощёное воскресенье.

В этот день последний раз употребляются в пищу скоромные продукты и после вечернего богослужения в храмах совершается чин прощения, чтобы вступить в Великий пост с чистой душой, примирившись со всеми ближними.

Великий пост – это важнейший и самый древний из многодневных постов, это время приготовления к главному православному празднику – Светлому Христову Воскресению – Пасхе, которая в этом году будет 12 апреля. Следует понимать, что пост – это не диета. Во время поста нужно воздерживаться не только от определённой пищи, но и от гнева, осуждения, неудержимых развлечений. Пост – это время молитвы и беспристрастного суда над самим собой через размышление и покаяние. Он не является повинностью или наказанием. Его следует понимать как спасительное средство, своего рода лечение и лекарство для каждой человеческой души.

С началом Великого поста, дорогие братья и сестры! Протоиерей Александр ЛЕМЕШКО

Большие даты великой России

21 февраля 1613 год. Земским собором на царство избирается Михаил Фёдорович Романов, основатель династии Романовых.

22 февраля 1878 год. Впервые исполнена Четвёртая симфония П.И. Чайковского.

23 февраля 1927 год. Совнарком СССР принял постановление о помощи бродячим цыганам при переходе на «трудовой осёдлый образ жизни».

24 февраля 1947 год. Начало государственных испытаний первого отечественного турбореактивного двигателя ТР-1.

25 февраля 1970 год. Указ о паразитическом образе жизни (тунеядстве).

26 февраля 1712 год. Указом Петра I основан Тульский оружейный завод.

27 февраля 1781 год. Издан указ Екатерины II о создании шести «народных училищ» – первых школ Петербурга.

